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 Ao décimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, os membros do 
Conselho Municipal de Saúde do Município de Rio das Ostras (CMS) realizaram 
a IX Reunião Ordinária, na sala do CMS, situada na Rua Ethelberto Fontes,290 
Jardim Campomar.   Tendo como pauta os seguintes assuntos:1– Imunização 
(dificuldades, como funciona, o que o serviço oferece), 2- Ponto Eletrônico dos 
Servidores Municipais, 3- Composição da executiva definir 1º e 2º secretario, 4- 
Plano de ação da comissão de fiscalização e 5-- Assuntos gerais.  A reunião teve 
início as dezoitos horas e quinze minutos, com a presença de cinco conselheiros 
titulares – Mario Jorge R. de Paiva (SEMUSA), Thais Vogas Erthal (SINDERV-
RO), Carlos Eduardo de O Gomes (ABEN), Nirvana Braga Braga (Adote), Maria 
Clara A. de Almeida (AVISA) e quatro conselheiros suplentes- Maria Christina S.V. 
de Souza (SEMUSA), Mariângela Alves de Queiroz (ADOTE), e Luciene B. da S 
Furtado (SAE-RO), os demais conselheiros justificaram sua ausência. Primeiro 
assunto de pauta imunização, apresentada explicada por Nathalia dos Santos- 
coordenadora da imunização, falou da logística da cobertura vacinal, 
armazenamento das vacinas, relatou a redução de vacinas nas escolas, no 
momento só está abrangendo 15% (quinze por cento), fato que não alcançou a 
meta definida. Relatou a realização de vacinação em adolescentes, que não 
fazem vacinas referentes à idade (HPV), problemas relacionados a carteira de 
vacinação. Dificuldade de manutenção da cobertura vacinal, relatou que a equipe 
de imunização vai até as escolas para apresentar, explicar as crianças e 
adolescentes sobre a importância das vacinas (imunização coletiva), também 
justificou a baixa da imunização devido ao Município ser de uma população 
migratória. Apresentou cartela de vacinas (consolidados no 1º quadrimestre de 
2024-DIMU), foram registradas as perdas por instabilidades e validade, 
percentual de perda de 16% (dezesseis por cento), total de doses recebidas 
36.809, total de doses perdidas 18641 de perdas 16,90 % registros total das 
unidades de saúde, trabalho de imunização é realizado por parcerias entre as 
unidades de saúde. Demonstrada cobertura vacinal 2022 e 2023 (gráficos das 
vacinas; gráficos imunização, gráfico do consolidado de 2023 (atualização do 
painel em 26/02/2024). Consolidado do semestre de cobertura vacinal, ainda não 
é uma cobertura fechada, atualização dos dados internos feitos até julho de 2024, 
Atualizações em 09/09/2024. Relatório a diferença de aplicação de vacinas entre 
nascidos no hospital Municipal, hospital particular (Unimed, Mater. dei), 
importância da vacinação para ter bolsa família. Apresentação finalizada as 
19:01h, a coordenadora da imunização Nathalia dos Santos se comprometeu a 
enviar os gráficos apresentados para o Conselho Municipal de Saúde, pedido feito 
pela conselheira Maria Clara. Abertura para perguntas. Em seguida relatório 
dificuldades do SAE. O SAE tem um número muito grande de inadimplência, até 
pelos próprios usuários, essa situação já foi colocada em pauta para o conselho 
gestor. Próximo assunto em pauta Ponto Biométrico, a servidora Karla Rezende 
relatou a logística do sistema; falhas dos sistemas (RH, empresa do ponto 
biométrico), citou que a culpa dos problemas, falhas no ponto biométrico e por 
culpa do servidor, o ser Wilson fala e questiona fato ocorrido pelo atendente 
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realizado por uma enfermeira 
que teve que parar o atendimento para fazer a biometria. Compensação de horas 
feita por diaristas (falo do sr. Carlos Rogerio), o servidor é prejudicado nessas 
compensações, fato que a sr. Karla Rezende contestou. Todos os 
questionamentos não foram devidamente respondidos, existe diferença de 
realidade vivida pelos servidores e a teoria explicada pela sr. Karla Rezende, que 
os plantonistas não têm comprovação de horas e o diarista sim, explicado que 
algumas exigências são mais por parte da chefia imediata, a sr. Karla Rezende, 
ficou de informar a respeito das exigências, a conselheira Thais questionou a 
respeito das justificativas dados pela sra. Karla Rezende, a respeito da 
importância do livro de ordens e ocorrências, porque não é usado como 
referência, visto que é utilizado e ato juridicamente como prova/ evidencia e 
quando relacionado ao ponto biométrico não tem a devida importância. O sr. Paulo 
Henrique pediu a palavra e a justificativa do funcionamento do ponto biométrico, 
a conselheira Maria Christina pediu a palavra em relação ao ponto biométrico, o 
s.r. Carlos Rogerio também questionou a respeito do funcionamento do ponto 
biométrico.  A sr. Luciene questionou a quantidade de aparelhos de ponto 
biométrico, e porque não imprime o comprovante, o sra. Karla Rezende 
respondeu que não imprime porque gera custos para a prefeitura, a sra. Maria 
Christina sugeriu a utilização do SMS (mensagem telefone) ou e-mail vista a 
dificuldade de obter o comprovante de biometria impresso, o s.r. Eduardo também 
questionou o funcionamento do ponto biométrico e o porquê da diferença entre as 
secretarias do município, cada uma funciona de uma forma. A sra. Karla Rezende 
respondeu que o sistema para o RH é único (m, relatou que essa dificuldade da 
biometria é problema das chefias imediatas, ficou de averiguar. A sra. Karla 
Rezende se colocou a disposição para todo e qualquer questionamento, termino 
da explicação as 19:53h. Próximo assunto de pauta, composição da executiva, 
indicação de uma eleição para 1º e 2º secretario (titular e suplente). A sra. 
Samantha sugeriu que essa eleição fosse feita realizada no grupo do conselho. 
Questionamentos das faltas dos conselheiros nas reuniões do conselho feito pelo 
sr. Carlos Eduardo. Pauta da composição da executiva do conselho ficou para 
próxima reunião, visto não haver consenso entre os conselheiros presentes. Os 
conselheiros não estão justificando as faltas, a sra. Maria Clara pediu a palavra e 
questionou a respeito de funcionamento dos postos de saúde (as 20:05h), propôs 
fiscalização, visitas nas Unidades de Saúde, o sr. Eduardo sugeriu que primeiro 
fosse definido o executivo do conselho para depois realizar as devidas 
fiscalizações. A sra. Nirvana pediu a palavra e pediu para Mariângela fazer parte 
da comissão de fiscalização como coordenadora, votos a favor da sra. Mariângela 
ser coordenadora da comissão de fiscalização, total de votos 07 (sete). Indicação 
aceita por todos os conselheiros presentes. Digo, 08 (oito) votos. Maria Clara 
questionou a respeito da indicação, segundo que só teria direito de voto, membros 
da própria comissão. Em acordo, todos aprovaram a indicação da Mariângela 
como coordenadora da fiscalização. Ultimo assunto de pauta, assuntos gerais: 
Luciene solicitou aparelho de pressão pata o SAE, como também relatou o caso 
de uma criança com necessidades especiais de realização de exames solicitado 
por um neurologista, também relatou a falta de um bebedouro, citou que na 
farmácia tem um e não está instalado. Relatou/ questionou a respeito do CD4 
Carga Viral que ficou de ser colhido no SAE. O sr. Vanderlei enfatizou a falta do 
secretário de saúde nas reuniões do conselho municipal de saúde, também disse 
que fez oficio com vários questionamentos á secretaria de saúde, questionou a 
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respeito do orçamento da LOA 
de 2025. Questionou a respeito do funcionamento da rede de água e esgoto, Rio 
mais. O sr. Vanderlei reiterou o questionamento a respeito da falta do secretário 
de saúde nas reuniões do conselho, inclusive pediu para destacar o 
questionamento. A sra. Maria Clara questionou a respeito da falta de qualificação 
de ser conselheiro, fato contestado e respondido pelo sr. Eduardo, o pleno do 
conselho não está esclarecido para dar resposta ao SMAIB. A sra Maria Clara 
questionou a respeito da cobrança da prestação de contas ao conselho antes da 
Audiência Publica. O sr. Marcio deixou registrado a falta de ambulância em 
Cantagalo, relatou que agora voltou uma ambulância pequena que não é 
suficiente para atender a população. O sr. Carlos Eduardo solicitou a presença da 
secretaria de transporte na próxima reunião ordinária do conselho, bem como a 
presença do secretário de saúde. O sr. Marcio relatou que 192 não está 
funcionando e pediu para deixar registrado em ata. A sra. Maria Clara questionou 
o sequestro de verba do conselho. 
 obs.: Devido a várias pautas da reunião, venho pedir desculpas pela letra e 
qualquer falha no registro desta ata. Reunião calorosa. O conselho municipal de 
saúde de Rio das Ostras, vai comparecer na reunião ordinária em Cabo Frio no 
dia 11/09/2024, referente ao Fórum da Baixada Litorânea, oficio encaminhado ao 
secretário de saúde. A sra. Margarete Silva de Melo ficou de enviar 
questionamentos para, digo, ao conselho Municipal de Saúde. Reunião encerrada 
as 21:00h. Ata redigida e assina por mim Thais Vogas Erthal- vice presidente do 
conselho de saúde, e assinada pelo presidente Carlos Eduardo de Oliveira 
Gomes. 
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